
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   25-10-2023   με   αριθμό    405   Αναφορά    του    Βουλευτή 
 κ.  Δ.  ΚΟΥΒΕΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26504-γ’ από 22-10-2023 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 291/ 27-09-2023 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη 
λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική 
αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελούν βασική επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη, για την επίτευξη της οποίας καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε 
περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών αναλαμβάνονται οι αναγκαίες 
πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στη στελέχωση της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) επισημαίνεται ότι -πέραν των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος 
έτους- καταβάλλεται προσπάθεια για την περαιτέρω ενίσχυσή της, κατά τις συμπληρωματικές 
μεταθέσεις του ίδιου έτους, στο πλαίσιο των οποίων προκηρύχθηκαν συνολικά -35- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών. 

Παράλληλα, αναφέρεται ότι, με τη δρομολογηθείσα αποδέσμευση αστυνομικού 
προσωπικού από τη συνοδευτική ασφάλεια επισήμων προσώπων και τη φρούρηση - 
επιτήρηση λοιπών στόχων και τη διάθεση αυτού σε μάχιμες Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας, με γνώμονα την ενίσχυση της εμφανούς αστυνόμευσης και τη βελτίωση της 
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, επέστρεψαν στη Γ.Α.Δ.Θ., έως την 
03-11-2023, συνολικά -16- αστυνομικοί (εκ των οποίων -1- στη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης 
Θεσσαλονίκης, -5- στη Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσσαλονίκης, -4- στη Διεύθυνση Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης, -5- στη Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης και -1- στη Διεύθυνση Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης). 

Επιπλέον τονίζεται ότι, σε συνέχεια της από 03-10-2023 σύσκεψης που 
πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, υπό τον υπογράφοντα, αναφορικά με την υλοποίηση 
του έργου του υπερυψωμένου αυτοκινητόδρομου (Fly Over) [σχετ: το από 03-10-2023 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2023/10/03/03-10-2023-g-oikonomou-
enischysi-tis-diefthynsis-trochaias-thessalonikis-me-100-astynomikous/)], έως την 03-11-2023, 
διατάχθηκε η ενίσχυση της Υποδιεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης με -60- αστυνομικούς από 
λοιπές Διευθύνσεις της Γ.Α.Δ.Θ., -11- αστυνομικούς από  έτερες  Διευθύνσεις  Αστυνομίας  της 
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χώρας και -19- αστυνομικούς που ανήκουν οργανικά σε Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Τροχαίας 
Θεσσαλονίκης και οι οποίοι ήταν αποσπασμένοι σε λοιπές Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας. 

Υπενθυμίζεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση, η Γ.Α.Δ.Θ. προβαίνει σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού της προς εξυπηρέτηση 
του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογεί διαρκώς τις 
ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνά προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της να 
ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής 
λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του 
στην ασφάλεια. 

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι στην κατεύθυνση της προώθησης και της θετικής 
αντιμετώπισης των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, 
παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για την προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του 
ηθικού του και τη διασφάλιση της συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά 
τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 

Ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα της μοριοδότησης του 
αστυνομικού προσωπικού που αποσπάται - μετακινείται στη Γ.Α.Δ.Θ., αξίζει να σημειωθεί ότι ο 
χρόνος της απόσπασης - μετακίνησης αστυνομικού σε Διεύθυνση που έχει ως τόπο 
συμφερόντων, -εφόσον η εν λόγω μετακίνηση δεν εμπίπτει στις εξαιρέσεις της περίπτωσης α’ 
της παραγράφου 2 του άρθρου 3 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94), ως ισχύει,           
ήτοι, σε μετακινήσεις: α) για ενίσχυση αστυνομικών Υπηρεσιών αεροδρομίων και περιοχών 
αυξημένου τουριστικού ενδιαφέροντος, β) στις Υπηρεσίες των Διευθύνσεων Αστυνομίας 
Αλεξανδρούπολης, Ορεστιάδας, Λέσβου, Σάμου, Χίου, καθώς και Α’ και Β’ Δωδεκανήσου, γ) για 
τη διαχείριση μεταναστευτικών ροών και δ) για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων, έκτακτων 
και απρόβλεπτων φυσικών καταστροφών ευρείας κλίμακας, όταν η ενίσχυση διενεργείται 
κατόπιν πρωτοβουλίας της Υπηρεσίας- λογίζεται ως διανυθείς στον τόπο συμφερόντων του. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας και του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα 
θέματα του προσωπικού τους, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του που ήθελε κριθεί ότι 
χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική 
εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών 
θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή 
τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και δημοσίου συμφέροντος εν γένει. 
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